
Kazus z zakresu prawa karnego, postępowania karnego lub prawa karnego 

wykonawczego   

 

 

Wyrokiem Sądu Rejonowego dla Warszawy Pragi – Południe w Warszawie z dnia 2 stycznia 

2025 r. Jan K. został skazany za przestępstwo na karę grzywny w wymiarze 200 stawek 

dziennych grzywny po 20 zł każda stawka. Po wezwaniu nie uiścił orzeczonej grzywny w 

jakiejkolwiek części. Postępowanie egzekucyjne zostało umorzone jako bezskuteczne.  

 

Proszę zredagować sentencję postanowienia w postępowaniu wykonawczym – zastępczej 

kary pozbawienia wolności za grzywnę w wyżej wymienionej wysokości ze wskazaniem 

podstawy prawnej oraz sformułować krótkie uzasadnienie. W uzasadnieniu proszę wskazać, 

czy jest możliwość zamiany kary grzywny na pracę społecznie użyteczną podając podstawę 

prawną. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kazus z prawa cywilnego, postępowania cywilnego lub prawa handlowego 

  

Sąd Rejonowy w W. wydał wyrok z dnia 31 stycznia 2024 roku, w którym zasądził od 

Janusza K. na rzecz Waldemara W. kwotę 40.000,00 zł. Wyrok jest prawomocny z dniem 8 

lutego 2025 roku. Referendarz Sądowy postanowieniem z dnia 28 lutego 2024 roku nadał 

klauzulę wykonalności. W dniu 5 stycznia 2025 roku Fundusz Sekurytyzacyjny Omega z 

siedzibą w Bełchatowie wniósł o nadanie klauzuli wykonalności na jego rzecz wskazując, że 

na postawie umowy cesji bezwarunkowo nabył prawa wynikające z wierzytelności objętych 

wyrokiem z dnia 31 stycznia 2024 roku. Do wniosku dołączył notarialnie poświadczony odpis 

umowy cesji. 

 

Przygotuj projekt postanowienia wraz z uzasadnieniem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kazus z postępowania wieczystoksięgowego 

 

W księdze wieczystej nr WA6M/00000001/1 w dziale II wpisany jest Waldemar K. jako 

jedyny właściciel. Kazimierz K. złożył wniosek o zmianę w dziale II poprzez wpisanie go 

jako współwłaściciela w 1/2. Do wniosku dołączył wypis notarialny testamentu 

sporządzonego przed Notariuszem w Warszawie Januszem Z., z którego wynika, że 

Waldemar K. jako spadkobierców wskazał Kazimierza K. i Annę Z., którzy dziedziczą w 

częściach po 1/2. Wniosek został złożony na formularzu oraz opłacony prawidłowo. 

 

Przygotuj projekt postanowienia wraz z uzasadnieniem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


